

EL ESTANDARTE CATÓLICO

DIARIO TRADICIONALISTA
Organo oficial de la Junta del Distrito

Año IX

Tortosa Martes 24 Octubre 1899

Núm. 2510

Frutos liberales en Vinaroz

Nadie, sin ser un *retrogado* y *oscurantista*, puede negar que estamos en el siglo del progreso y que nos vamos *regenerando*, gracias á las libertades liberales que disfrutamos en las postimerías del siglo XIX, bajo el mando del gabinete *reaccionario* y *beatucho* de los Silvelas, Pidales y demás gente católico-liberal; mas si algún *apagaluces* cree que exageramos, dé un paseo, y si es nocturno mucho mejor, por las calles de Vinaroz y se convencerá de la verdad de nuestro aserto.

Nosotros con el auxilio de Dios y cumpliendo nuestros deberes de periodistas católicos, vamos á exponer en una serie de artículos las excelencias de tales libertades, que pocos pueblos del globo terráqueo disfrutan cual Vinaroz. Para ello tenemos en cartera muchos datos que nos ha facilitado persona que, encontrándose accidentalmente en dicha hermosa ciudad, los ha presentado; y otras que, si no han sido testigos oculares de los hechos, los han oido referir á personas incapaces de faltar á la verdad por nada ni por nadie. Empecemos, pues, nuestra tarea.

Si nos enseña la lógica que de las premisas se deduce necesariamente la consecuencia; y la razón y la experiencia, que cada árbol da su fruto, los tristes sucesos ocurridos en dicha ciudad con las placas del Sagrado Corazón de Jesús, sucesos que ya conocen nuestros lectores, van dando también sus frutos, y por cierto muy amargos, para quien no haya perdido la sensación.

Envalentonados los republicanos con la conducta seguida por las autoridades en los referidos sucesos, y viendo que éstos están de su parte, como algún día probaremos, no hay quien les tosa y si un día sale "EL ESTANDARTE CATÓLICO", y les pone cual digan dueñas ¡oh! entonces, bajo el nombre de libertad, amenazan á pacíficos vecinos que no han tenido parte ni arte en tales escritos, y patalean y blasfeman e insultan á todo el que huele á sacerdote cristiano.

Que dos forasteros se atrevan a hablar mal de Blasco Ibáñez, el estafante de los obreros, como le llaman la Sociedad Tipográfica de Valencia, pues, éstos son espías carlistas, y al instante un numeroso grupo corre á la posada donde se en un hospedan y los apostrofa y se les pide declaración por un abogadillo silencio que reina entre los

muy conocido en la Universidad de Valencia por sus cucurbitáceas, y se les lleva á la perrera por los agentes de la autoridad, y luego por estos mismos son despedidos de la población sin ver á la autoridad judicial ni civil, y sólo porque á algunos les dió la republicana gana. Habrá visto mayor cinismo? Es que en Vinaroz no hay autoridades? Señor Verdera, ha perdido V. el sentido común, cuando se deja imponer por esa gentusa, ó es que trata á sus subordinados como á los zapatos que, dicen, hace usted muy bien, tanto como mal gobierna á esa desdichada ciudad.

Por hoy no queremos extendernos más, dejando para otros artículos mucha tela que poco á poco iremos cortando.

Claro.

LA SALUD DEL HIJO

Los intensos rayos de un abrasador sol canicular, debilitados al traspasar los caprichosos cristales de las artísticas ojivas, bañaban la sumptuosa Basílica en una tibia claridad que, acompañaba del más profundo silencio, conocida á la meditación y al recogimiento.

Ante un precioso altar construido al gusto gótico, donde redondos de energías y severas líneas, de flores artificiales y naturales y de algunos cirios que lentamente se consumían, hallábase expuesta á la adoración de los fieles una bendita imagen del glorioso Patriarca de Nazaret, se veía postreada de rodillas y en suplicante actitud una mujer de rostro marchito por el huracán de los sufrimientos, y en el que se observaba una belleza estropiada por los desengafos y sabores de la vida.

Que aquella mujer era madre, bien lo decían sus ojos que se inundaban en amargo llanto; que aquella madre pedía algo, no para ella, sino para alguien á quien quería más que á sí misma; á veces lo confessaba la insistencia con que exhibía sus súplicas. Despues de rezar y llorar con una hermosísima fe y con desgarradora pena, la devotadama, humildemente unió sus jados labios al limpío pavimento del suelo.

Al sujeto de un beso rodó en alas del viento por los ámbitos del monumento dedicado á Dios consagrado alzóse, tal edificio á la muerte de la que, según los médicos, no podría salir con vida, dado su endeble organismo; pero San José quiso que pudiera oyendo las súplicas de una cariñosísima madre arrebató de brazos de la muerte á aquella criaturita encantada de la antigua.

produjo el chocar de una moneda con otras, y... la que momentos antes zaba ante el altar gótico aquella tierza, y pedía, desapareció por una puerta de las puertas de la solitaria Basílica.

Al siguiente día á la hora misma, la misma mujer repetía en silencio sus oraciones ante el mismo altar.

En veinticuatro horas el rostro de la dama había sufrido una notable variación: sus ojos no miraban tristemente, sino que más animados, acusaban satisfacción, su semblante había perdido la austera impresión del anterior día y se dibujaban en él invisibles líneas delatoras de que el espíritu estaba tranquilo, en una palabra era lógico imaginarse que aquella madre no iba ya á pedir, sino á dar gracias por el favor recibido.

El júbilo le inquietaba y los nervios le hacían no cesar de agitarse.

Después que concluyó sus rezos, besó, según acostumbraba, el suelo, llegó hasta el cepillo del santo y sonaron varios golpes.

Había echado en él más monedas que ningún día; también rezó más. De todos modos quería demostrar su gratitud al milagroso Patriarca, que tan grande merced le había concedido.

Qué sería ello? A la hora que los anteriores días visitó al santo la religiosa mujer, vióse la siguiente mañana de rodillas ante el gótico altar.

Aquel día no iba sola: un niño de cinco á seis años, de negros bucles que se tronchaban sobre sus hombros, de ojos negros, como el asabache y llenos de expresión, de boquita sonrosada, con una barba que servir pudiera de modelo, y en fin, de una cabeza en general, como las que Praxídes modelaría al tallar un angel de los que hacen la corte á la Reina de los Cielos, se hallaba junto á ella, con un ramo de flores en una mano, en la otra una vela y rezando con la devoción que un pequeñito, como el que he bosquejado, puede hacerlo.

Terminó la madre de rezar, besó la losa del suelo, el niño hizo lo propio, se llamó á un capataz al que se le entregó vela y ramo y, suspendido por la madre, el chiquitín pudo alcanzar al cepillo en el que depositó algunas monedas, y seguidamente madre e hijo abandonaron el templo.

Aquel angelito había sufrido una violenta enfermedad de la que, según los médicos, no podría salir con vida, dado su endeble organismo; pero San José quiso que pudiera oyendo las súplicas de una cariñosísima madre arrebató de brazos de la muerte á aquella criaturita encantada de la antigua.

Con qué profunda fe lloraba y rezaba, y... la que momentos antes zaba ante el altar gótico aquella tierza.

Con qué alegría aquella mujer llenada de gratitud mostraba á su hijo ya sano al santo que le salvó!

¡Cuánto vale para la madre la salud del hijo!

O. de T. y F.

Variedades

El hombre

Débil nace! tristísimo vagido es de su aliento la señal primera; el dolor con sus lágrimas la espera, apid entre las flores encondido.

Con sudor de su frente desprendido como su pan en la vital carrera; dando invisible de la muerte fiere.

Mas si nunca al vivir dichas alcanza su corazón, para gozarlas hecho. vida inmortal le anuncia la esperanza, pues le dice una voz dentro del pecho: te hizo Dios á su propia semejanza, y á su eterna visión tienes derecho.

Armas.

CRÓNICA

A consecuencia del último temporal las aguas del Albaida inundaron Alcira, ocasionando perjuicios de consideración.

Se dice que la inundación comenzó de improviso á las ocho y media de la mañana, y rápidamente fué tomando espantoso incremento.

A las diez de la mañana la situación era grave. Había subido el nivel del río á dicha hora más de cinco metros. Por añadidura llovía torrencialmente con una copiosidad asombrosa.

El agua penetró, con la fuerza de un torrente, en la ronda y llenó la calle de Santa María, donde había más de dos metros, como así mismo en la de los Negros.

A las tres de la tarde se acentuó el peligro, alcanzando á más amplia zona.

El agua se extendió turbulenta y cenagosa con rápida corriente, des-

haciendo cuanto á su paso se oponía. En suspensión llevaba maderos, árboles enteros, restos de muebles y animales muertos. Fueron aquellos instantes de terror.

La autoridad municipal y la Guardia civil acudían a diversos puntos, dando órdenes con objeto de evitar desgracias y obligando para ello desalojar algunas viviendas.

Un bote tripulado por dos hombres, surcaba por la ronda y recogía á los vecinos, que después, con agua á la cintura, buscaban refugio en la parte alta.

En la ronda, muy cerca de la carretera y á orillas casi del río, las aguas habían destruido una pequeña casa, arrancando las paredes de cuajo.

Se tuvo también noticias de otros hundimientos.

Y en esta situación tan crítica, sosteniendo el orden y evitando con sus energicas medidas mayores daños, las autoridades vieron transcurrir angustiosos instantes hasta que, ya acabado el día, se amenguó la corriente, disminuyó la inundación y el temible Júcar volvió poco á poco á encauzarse por algunos puntos, dejando como vestigios de su violencia, diseminados en largo trecho, todos los apoyos, todas las vigas, todos los trozos del maderamen del puente de Manuel que, como participó un despacho particular, fué deshecho y arras-trado anteayer.

—Procedente de Barcelona y en departamento distinto—detalle ya conocido de Caspe y el general Weyler. Este último ha sido interrogado por algunos periodistas, y aunque el ex-gobernador general de Cuba se ha mostrado poco expansivo, se ha sacado la impresión de que es muy probable que sea nombrado capitán general de Barcelona.

—A consecuencia de un artículo del periódico *La Aurora*, contra el general Mercier, se ha verificado un desafío á espada entre el periodista Sr. Urbain Gohier y el hijo del general. El último resultó herido.

Invertido por el telégrafo el orden cronológico en la transmisión de estos despachos, se incurrió en el error de suponerse que el herido era el general Mercier cuando se trataba del hijo de éste.

Los despachos que se reciben de Egipto confirmar el hundimiento de once columnas del Gran Templo de Karnak, accidente debido, al parecer, a filtraciones del río Nilo ó á los últimos terremotos.

Los trabajos de reconstitución de dicho templo, que se encontraban muy adelantados, sufrirán por este motivo nuevo retraso. Las partes ya restauradas no han sufrido daño alguno.

—A un caballero de Logroño ocurrió hace pocos días en Zaragoza, un caso original. Vino á pasar las fiestas del Pilar y fué víctima de un carterista.

Por fortuna no llevaba en la cartera más que la cédula personal y algunos papeles de escasa importancia.

Regresó á Logroño y cual no sería olvido la fragua y los fueles de los herreros.

Los inventores del sistema son dos ingenieros belgas, llamados Lagrange y Hobe.

El aparato no puede ser más sencillo. Consiste en un tanque portátil de agua, á cuyo forro metálico interior está unido uno de los hilos de una poderosa batería eléctrica.

El otro hilo se une á un par de tenazas con mango aislador que sirve para coger el hierro que se ha de calentar y para meterlo en el agua. Una fuerte corriente eléctrica hace lo demás; la resistencia producida por la capa de hidrógeno formada alrededor del hierro produce tan intenso calor, que á los 18 segundos un tornillo de media pulgada se eleva á la temperatura del blanco.

Sólo la parte del hierro que está metida en el agua sufre los efectos del calor, lo cual permite localizar á éste y distribuirlo mejor que por el antiguo sistema de la forja y del fuego.

Va cundiendo en Cuba el afecto entre españoles y cubanos.

En "El Mensajero Español", de Cárdenas leemos un extracto de una conferencia dada en el Casino Español de Sagua por un Sr. don Medín Arango, cubano influyente y separatista de la víspera.

Merecen leerse los siguientes trozos del discurso de ese Sr. Arango.

"Español soy—dijo el Sr. Arango—porque soy buen cubano, y porque lo que soy y lo que valgo se lo debo á los padres escolapios catalanes, españoles por excelencia, y porque los españoles me dieron ilustración e idioma.

—Maximino Gómez de los moros, el marino Cervera, con su pequeña escuadra, conquistó más laureles que los que jamás llegarán á conquistar los yanquis, que no se hubieran atrevido seguramente á ponerse frente á frente de una nube de acorazados con solo cuatro barcos de madera. (Atronadores aplausos).

"Algunos payasos, patrioteros de salón ó impostores de bodega, dicen que el ejército español es cobarde; no lo diré yo, que considero al ejército español el más valiente del mundo." (¡Bravos! Grandes y prolongados aplausos.)

"Yo maldigo á los intransigentes. ¡Malditos los cubanos que no aman á los españoles! ¡Malditos sean los españoles que no aman á los cubanos!" (Atronadores y prolongados aplausos).

"¿Sabéis por qué están los americanos hoy en Cuba? Por la poca vergüenza de muchos españoles y la poca vergüenza de muchos cubanos. (El estruendo de los aplausos es tan grande que parece venirse abajo el Casino Español)."

"Cuba es de los cubanos y de los españoles, porque es la patria de los cubanos y porque también lo es de los españoles, que tienen aquí sus aficiones, sus capitales, su modo de vivir, y lo que es más grande, más sublime, más incuestionable: tienen aquí sus esposas y sus hijos, á los que adoran con amor sin rival en el mundo, y esos

son los efectos del temporal han sido excelentes, pues ni ha llovido de un modo torrencial ni ha sido persistente la lluvia, pero no pueden decir lo mismo en las Provincias de Valencia y Alicante.

—Parece cosa del mundo al revés meter en un cubo de agua fría una herradura y sacarla caliente al rojo. Es, sin embargo, lo que hace la hijas somos los cubanos, sangre de la ciencia, amenazando con relegar al los españoles, vida de los españoles.

les. (El orador no puede hablar en largo rato por el inmenso estruendo de los aplausos)."

—Hállase confirmada la noticia de que el Príncipe Alberto de Alemania vendrá de Madrid seguido de un numeroso séquito á traer á Alfonso XIII las insignias de la Orden del Aguila, en nombre de Guillermo II.

Se hospedará en el Palacio Real con toda su servidumbre; después visitará Andalucía y otras regiones españolas.

—El jueves último le administraron con toda solemnidad el Sacramento del Bautismo en el monasterio de Loyola (Guipúzcoa), á un caballero de unos 52 años de edad, de nacionalidad Ingles que está como ingeniero que es dirigiendo las máquinas de las fábricas de hierro en el pueblo de Areya. Han sido padrinos el veterinario de dicho pueblo D. Francisco Landazabal y su virtuosa y simpática hija.

—Ha muerto Mr. Pilcher en Bugly hace pocos días, después de una exhibición de su máquina voladora. La máquina, con la cual había hecho varias ascensiones, se parecía á una gran águila. Las dos alas se cubrieron con 170 pies de tela, y la cola, que tenía 10 pies, se adhirió al cuerpo de la máquina. Esta era de bambú, con innumerables alambres, parecidos á los que llevan los abanicos. El tiempo no favorecía tales ensayos.

Después de varios ensayos inútiles subió al fin la máquina con su autor hasta unas 150 varas. Vino un golpe de aire que deshizo la cola, e inmediatamente cayó á tierra con estrepitoso ruido. Mr. Pilcher fué recogido todavía con vida y trasladado á Stanford Hull, donde vieron que el aeronauta había sufrido la ruptura de ambas piernas y una gran contusión en la cabeza. Mr. Pilcher murió al día siguiente por la mañana.

—Telegrafian de Marsella, que ayer desembarcó el almirante de la escuadra inglesa y trescientos marinos de su dotación.

Inmediatamente se dirigieron en correcta formación y con la música á la cabeza á la Iglesia y después de oír una solemne Misa, se cantó el Te Deum en acción de gracias por la victoria contra los boers.

—Ayer por la mañana se encontró muerto en su habitación del Arrabal de Ferrerías, un sujeto que venía padeciendo grave enfermedad.

—Con motivo de haber sido repuesta al estado de sumario la causa instruida á consecuencia de los sucesos ocurridos en esta ciudad, el 16 de Abril, se halla entre nosotros el señor Juez de Gandesa, D. Gregorio Fernández de Arnedo, quien, durante toda la mañana de ayer, estuvo en la cárcel recibiendo declaraciones de algunos presos y de otras personas de la localidad.

—Hay pendiente un lance personal entre el gobernador de Almería, D. Valentín Gómez y el director de el periódico «El Nacional». Nos parece que esto no será verdad, porque no podemos creer sea ya don Valentín el último tipo liberal.

Calzado SUIZO, de formas varias y de corte superior.

Calzado de GOMA para días de lluvia y barro, á 9 pesetas para caballero y á 7'50 para señora.

PRECIOS REDUCIDOS

ZAPATERIA MORESO PLAZA CATEDRAL

— Circulan insistentes rumores de que, en breve será un hecho, la suspensión de las Audiencias de Burgos, Cáceres y Albacete.

— Costeada por la Comunión católico-nacional de Sevilla se celebró el día 18 en la iglesia parroquial de San Andrés, una misa cantada con responso, en sufragio del que en vida fué nuestro buen amigo y correligionario D. Manuel López Marín (q. s. g. h.)

— Se hallan vacantes una notaría de Montblanch y otra de Tárrega, las cuales se han de proveer por concurso, como comprendidas en el segundo de los turnos señalados en el artículo 7.º del reglamento general del Notariado.

También están vacantes las notarías de Arbella, una de Igualada, otra de Valls y otra de Villanueva y Geltrú, las cuales se han de proveer por traslación.

En el Gobierno civil de la provincia se recibieron ayer dos reales órdenes confirmando el fallo de la Comisión provincial respecto de las elecciones municipales de Tortosa y La Galera.

— Por la Audiencia provincial ha sido devuelto al Juzgado instructor de esta ciudad, para su ampliación, el informe instruido á consecuencia de los hechos ocurridos en las Casas Consistoriales el 16 de Abril último.

— Ha sido condecorado con la gran placa de honor de la Cruz roja el digno delegado de la benéfica asociación y director del Instituto provincial, nuestro particular y distinguido amigo D. Manuel Salavera.

Le felicitamos.

— Se quejan en Perelló del completo abandono en que está la escuela pública de niñas, pues habiéndose en últimos de Agosto nombrado una maestra sustituta por enfermedad de la propietaria, hasta la fecha no se han abierto las clases en dicha escuela.

— El masón Ferrari ha dejado escrito lo siguiente: «El Papado que vosotros consideráis muerto, ó poco menos, yo lo creo fuertísimo, y creo que se equivocan quienes no crean así. No fué dichoso el fin de Napoleón I ni salieron victoriosos los filósofos del siglo XVIII ni los atroces sectarios de la Revolución francesa... Después de tantos años de insultos y calumnias al Pontífice sobrevive á las propias catástrofes, y no sólamente ha triunfado, sino que lo defienden los mismos reyes, le adoran las multitudes y le respetan hasta los herejes.»

Y el italiano y gran anticlerical Ruggero Bonghi ha dicho recientemente: «Es bien loco quien vea convulsiones y síntomas de agonía en una institución como el Papado que nación y de Fomento, en el cual se dan á las Diputaciones, á los Ayuntamientos y á las Universidades dere-

chos para adquirir, poseer y enajenar bienes como personas jurídicas. Se autorizó á los Ayuntamientos para crear Cajas de ahorros e Institutos de piedad sin intervención alguna por parte del Estado.

En los acuerdos de dichas corporaciones que lesionen intereses particulares podrán los perjudicados acudir en alzada á los tribunales ordinarios en vez de acudir al poder central.

El señor Durán y Bas mostró su conformidad con los planes económicos del Gobierno, especialmente en lo que afecta al presupuesto de gastos, pero en su sentir es urgente hacer algo más.

Opina que cuanto antes debe someterse á las Cortes un amplio proyecto de descentralización y pedir al Parlamento facultades para un empréstito cuantioso, con destino á obras públicas, mejoras y reformas de utilidad.

Abogó seguidamente por que esa descentralización sea amplia y sincera en su aspecto municipal y provincial.

El señor Silvela contestó al señor Durán y Bas.

Declaró la completa conformidad de los demás ministros con el proyecto leído.

Expresó de una manera clara y terminante su opinión acerca del problema de la descentralización.

Ante manifestaciones categóricas, el señor Durán dijo que se veía obligado á retirarse del Gabinete ya que sus opiniones discrepan con las de los demás consejeros responsables.

Acordóse en el Consejo prorrogar la redención á metálico del servicio militar hasta 20 de Noviembre. Los sucesos de Barcelona, suscitados que á pesar de no haberse alterado el orden público, es conveniente la suspensión de las garantías constitucionales, y se redactó el correspondiente decreto, que quedará firmado hoy mismo.

El Sr. Silvela despachará esta noche con la Reina para darle cuenta de la dimisión del ministro de Gracia y Justicia y nombrar al sucesor del señor Durán y Bas y firmar el decreto de suspensión de las garantías en Barcelona.

TELEGRAMAS

— (:) —

Madrid, 23.

El Consejo de ministros celebrado esta tarde ha tenido importancia extraordinaria. El ministro de Hacienda leyó el proyecto de ley relativo á las clases pasivas, que se basa en la suspensión de los derechos de jubilación de los empleados.

Se crean cajas de pensiones para esos empleados.

Dicho proyecto no causará efectos retroactivos.

Añadió que las economías hechas hasta ahora en los presupuestos alcanzan á sesenta millones de pesetas.

Dió cuenta después del proyecto de descentralización que se refiere á los servicios de los ministerios de Gober-

nación y de Fomento, en el cual se dan á las Diputaciones, á los Ayunta-

mientos y á las Universidades dere- anchos y clases.

Completo surtido en camisetas y pantalones para caballeros, señoras y niños tanto en lana como en algodón, y en especial de punto Inglés.

Mantas lana Mallorca.

Especialidad en Merinos 6 y 8/4 y géneros para abrigo á los señores Sacerdotes.

Ropas para el Culto Divino.

No comprar sin antes visitar esta casa, seguro que encontrará el comprador ventaja en el precio.

Recuperación de fuerzas después de una enfermedad

Después de una enfermedad es importante saber el medio más pronto y seguro de recobrar la fuerza, y evitar así complicaciones. La manera de lograr esto, está demostrada en la siguiente carta:

Muy Sr. mto: Por si en algo puede serle útil este informe, le diré que hace cuatro años estuve enferma de la viruela, la que me dejó tan débil y tan inapetente que perdí por completo todas mis fuerzas, é imposibilidad de todo trabajo. En ese estado, recurri al uso de la Emulsión Scott, al ejercicio al aire libre cuando el tiempo lo permitía, y acompañando este tratamiento de una buena alimentación, en poco tiempo recuperé el apetito y con las fuerzas que me han permitido readaptar mi trabajo completamente establecida.

Autorizando hacer el uso que le convenga de esta carta, quedo de V. affma. S. S., FELIPE GARCIA. — Barcelona, calle San Clemente, 7 y 9, 3.º, 1.º Marzo 4/1899.

Se concibe fácilmente que es preferible tomar la Emulsión Scott para fortalecerse y evitar el mal, que esperar que éste se spodere del organismo. En este sentido la Emulsión Scott es un reconstituyente perfecto y asegura una rápida convalecencia. Este remedio contiene aceite de hígado de bacalao, hipofisitos y glicerina en la forma más aceptable al paladar y al estómago. La Emulsión Scott es de sabor dulce y tan adaptada al sistema digestivo, que no causa en él fermentación alguna; en una palabra, sólo se nota la acción eficaz de este medicamento por la fuerza y vigor que comunica en segundas aquello en que es necesario un reconstituyente eficaz.

Un frasquito de prueba será enviado gratis á quien lo pida á D. Carlos Marés, 427, calle de Valencia (Barcelona), acompañando 75 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.

ALOS HERNIADOS (TRENCATS)

INTERESANTE

Curación radical de las hernias (trencats)

Mediante el acreditado Braguero óptico hernial Vives, on R. el privilegio; el único aparato herniario medicinal conocido en el mundo, compuesto de materiales químicos electro-magnéticos que reuerzan y vigorizan las partes herniadas, hasta su completa curación.

Aprobado y recetado por las eminentes médicas nacionales y extranjeras y premiado con medallas de oro en varias Exposiciones. Lo patentiza ser un aparato que puede curar científica y positivamente toda clase de Hernias por crónicas y rebeldes que sean, el hecho de haber curado con el mismo ancianos de 60 y 75 años de edad, que hacia tenían sufriendo de 30 á 40 añ. still grave dolencia. Ojo con los charlatanes y falsificadores que recorren poblaciones engañando incacos. El único y exclusivo representante que tiene la «Casa Vives», de Barcelona, calle de la Unión, 17, para la Venta y Aplicación de sus bragueros medicinales en toda esta comarca es el Dr. Alemany, calle de la Rosa, número 14.— Tortosa.

CERRADO LOS DIAS FESTIVOS

JOSÉ DELSORS

Puente de Piedra n.º 2,
y Plaza Nueva n.º 1.

— (:) —

En esta antigua casa, fundada el año 1857, acaba de recibirse un completo y variado surtido para la próxima temporada, tanto en géneros de caballero como de señora.

Trajes y cortes de pantalón desde la clase más barata hasta la más superior de estambre.

Colección de sobretodos, Vicuñas, artumes, estambres, castores, jerga, paños y emboczos capa.

Franelas algodón desde 30 céntimos vasa y tejidos algodón con seda para vestidos de señora, así que un completo y elegante surtido de lana de alta novedad.

Gran variedad en telas de hilo blanco y batista.

Sábanas hilo y algodón en todos anchos y clases.

Felipa Garcia

con el las fuerzas que me han permitido readaptar mi trabajo completamente establecida.

Autorizando hacer el uso que le convenga de esta carta, quedo de V. affma. S. S., FELIPE GARCIA. — Barcelona, calle San Clemente, 7 y 9, 3.º, 1.º Marzo 4/1899.

Se concibe fácilmente que es preferible tomar la Emulsión Scott para fortalecerse y evitar el mal, que esperar que éste se spodere del organismo. En este sentido la Emulsión Scott es un reconstituyente perfecto y asegura una rápida convalecencia. Este remedio contiene aceite de hígado de bacalao, hipofisitos y glicerina en la forma más aceptable al paladar y al estómago. La Emulsión Scott es de sabor dulce y tan adaptada al sistema digestivo, que no causa en él fermentación alguna; en una palabra, sólo se nota la acción eficaz de este medicamento por la fuerza y vigor que comunica en segundas aquello en que es necesario un reconstituyente eficaz.

Un frasquito de prueba será enviado gratis á quien lo pida á D. Carlos Marés, 427, calle de Valencia (Barcelona), acompañando 75 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.

ALOS HERNIADOS (TRENCATS)

INTERESANTE

Curación radical de las hernias (trencats)

Mediante el acreditado Braguero óptico hernial Vives, on R. el privilegio; el único aparato herniario medicinal conocido en el mundo, compuesto de materiales químicos electro-magnéticos que reuerzan y vigorizan las partes herniadas, hasta su completa curación.

Aprobado y recetado por las eminentes médicas nacionales y extranjeras y premiado con medallas de oro en varias Exposiciones. Lo patentiza ser un aparato que puede curar científica y positivamente toda clase de Hernias por crónicas y rebeldes que sean, el hecho de haber curado con el mismo ancianos de 60 y 75 años de edad, que hacia tenían sufriendo de 30 á 40 añ. still grave dolencia. Ojo con los charlatanes y falsificadores que recorren poblaciones engañando incacos. El único y exclusivo representante que tiene la «Casa Vives», de Barcelona, calle de la Unión, 17, para la Venta y Aplicación de sus bragueros medicinales en toda esta comarca es el Dr. Alemany, calle de la Rosa, número 14.— Tortosa.

Comunidades religiosas, con gran economía en los precios, los siguientes artículos:

Sección de ropa

Palos, Pendones, Banderas, Terinos, Capas pluviales, Dalmáticas, Casullas, Capitas para el Viático, Paños de hombros, Estolas de una y dos caras, Centros para casullas, Damascos en todos colores, Brocates, Tissus, Rasos, etc., etc., Albas, Manteles, Roquetes, Sobrepellices y todo cuanto pueda convenir, perteneciente á dicho ramo.

Sombreros para Sres. Sacerdotes

De todas clases como son, felpa, castor, topos en diversas formas y calidad, como también bonetes y solideos.

Merinos, telas y puntillas

Especialidad en merinos y estambres, precios muy ventajosos, para Manteos, Dulletas, Balandranes, Sobrefaldas, Sotanas, etc. Así como también, gran surtido en Albas, Manteles, Roquetes, Sobrepellices, etc., etc.

Metales

Completa colección en toda clase de metales, Custodias, Cálices, Copones, Relicarios, Incensarios, Vinajeras, Lámparas, Sacras, Atriles, Candeleros y todo lo demás perteneciente á este ramo.

Misales

con todos los Santos nuevos y cuadernos de difuntos, con impresión clara y buena encuadernación, todo á precios muy ventajosos.

Pasamanería

Gran variedad y gusto en toda clase de pasamanería, como Cingulos, Borlas, Alamares, Fiadores, etc., etc.

TALLER DE ESCULTURA

DE

Pío Canalda Sabaté**Moncada, 32**

da clase de trabajos en mármoles para panteones, lápidas y cruces, con limpia, economía y elegancia á la altura de los talleres de las grandes capitales.

En el mismo establecimiento se dan lecciones de dibujo de figura, adorno, punteado al lápiz, ó sea, imitación á caligrafía y dibujo lineal aplicado á las artes.

AVISO**IMPORTANTE**

Se advierte á los consumidores de gas que gastan el MECHERO AUER, la siguiente gran rebaja de precios: Mecheros completos, 8 pesetas.

Manguitos sueltos, 1,75.

Para los Sres. Lampistas, precios especiales.

Único representante en Tortosa,
D. Francisco Esperanzí.

Lápidas

de todas clases y de última novedad.

Se labran con prontitud y economía en el taller de escultura de

IGNACIO BELTRÍ

calle de la Rosa, 18, Tortosa.

También hay en este establecimiento gran variedad de mármoles de colores para toda clase de trabajos.

Especialidad en trabajos para cementerios.

Imprenta de «El Estandarte Católico»

Licor de fibrina y carne líquida Richard

El mejor tónico reconstituyente contra la anemia, escrófula, raquitismo, tuberculosis y convalecencias.

De venta en todas las Farmacias.—Depósito al por mayor:

Farmacia del Dr. Calleja

Plaza de Santa Ana, núm. 3, frente á la Catedral.—TORTOSA

¡DE INTERES GENERAL!**AGUA abundante y potable**

En el sitio que se desee

Se obtiene por el procedimiento de perforación y pozos artesianos; interesante á los pueblos que carezcan de ella.

Dirigirse á los

Sres. Barberá y Compañía

Plaza de San Juan, 18.—Tortosa

AL NUMERO 10

de la calle del Angel se ha trasladado la antigua relojería

MANUEL CLIMENT

MAGNIFICO SURTIDO EN TODA CLASE

de relojes**COMPOSTURAS GARANTIDAS****Tapicería y Ebanistería****Manuel Panisello y Cº**

Moncada 16 y Carmen 2 y 10

TORTOSA

En estos grandes almacenes de muebles hay existencias de maletas, mundos, bolsos, transparentes y flecos para cortinajes y pavellones.

Unica casa en Tortosa que representa á la VIUDA É HIJAS DE ALEJO AMOROS, de Barcelona, dueñas de la gran fábrica de mesas de billar.

Remítense

catalogos

gratis

a quien

los

solicite

los

solicite